



# 人才公寓拎包入住 租金优惠灵活交租 青年人才冰城安“家”更安“心”

□本报记者 刘述波 文/摄

“真是太方便了！刚在单位办完入职手续，就可直接来这儿办入住了。”12日，在平房万达华府丁香人才公寓内，东安动力新员工小杨很高兴。

去年底以来，哈市陆续推出丁香人才公寓2358套，目前出租率已达70%。众多新就业青年人才在哈安了“家”，更安了“心”。

## 单位入职首日

### 拎包入住人才公寓

“看到孩子刚在哈尔滨上班，就住进政府提供的环境这么好的人才公寓，让我们做家长的真是放了心。现在就是希望孩子好好工作，用实际行动来回馈社会。”来自肇东的老杨高兴地告诉记者。

12日，记者在平房万达华府小区遇到了正在H3栋1单元1108房间内布置“新家”的小杨，家人带着行李和他一起忙活。这间建筑面积50平方米左右的公寓为一室一厅，有独立的厨房和卫生间，公寓内床、衣柜、沙发、餐桌、热水器、淋浴喷头和排烟机等一应俱全。

“听说之前的学长参加工作后，为找个合适的住处，挺费周折的。今年单位人事部门在招聘时，告诉我们可以选择政府提供的丁香人才公寓，而且是拎包入住独立单间。今天一住进来，心

里石头算落了地。”今年哈理工大学毕业后，小杨经多方选择后，最终决定留在哈市，“能住上安心房子，觉得留哈尔滨的选择没错，心里也很踏实。”

### 公寓租金有优惠 “灵活”交纳减负担

“这套公寓先期签的是6个月合同，可以按月交租金，减轻了经济压力。”小杨介绍，这套公寓在市场价基础上优惠了20%，每月960元。

据丁香人才公寓运营单位哈城发投城投集团房开置业公司工作人员介绍，为了减轻受众人群的租金压力，对于广大学子、留哈人才按照哈市的人才政策给予市场租金八折的优惠。“目前丁香人才公寓实行差异化租金原则，人才可根据自身需求选择房源，房租低于市场价格。

以万达华府、河畔花园小区为例，市场租价分别为每月1200元

和1000元左右，而小区内的丁香公寓的价格则为960元和800元左右，减轻了人才安居的压力。

“考虑到青年人才刚参加工作等因素，在租金上也可以‘灵活’交纳，即可选择年付、半年付、季付以及月付。”该工作人员告诉记者，除了水电费自己按用量承担外，租金还包括了物业费和包烧费，从各个方面为青年人才减轻负担。

### 出租率70%

### 高校企业青年人才居多

记者在采访中了解到，丁香人才公寓建设是落实哈市“人才新政30条”的一项重要举措。该项目由哈尔滨人才小组办公室和市住建局共同实施，遵循让人才“来时一个包、拥有一个家、共建一座城”的理念，为全市各企事业单位各类人才提供安居保障。

据市住建局介绍，丁香人才公寓围绕人才发展全生命周期



的需求，共设计开发了“博寓、学筑、匠居、惠家”四条产品线，具有面积合理、租金优越、精致装修、租期稳定、信誉保障、设备完善、管家服务等七大特点，满足不同层次人才的居住需求。目前，投入市场运营的2358套人才公寓遍布主城区六区，基本户型为一室一厅，建筑面积50—70平方米，主要分布于东方瑞景、上和树、万达华府、河畔花园等10个小区。

“我们丁香人才公寓的出租率已达70%，吸引了包括东北林大、哈理工、哈师大、黑大、哈职大、省交投、东安、汇丰电子哈尔

滨园区等高校和企业的一批在哈新就业的青年人才承租入住。”房开置业工作人员介绍，丁香人才公寓还可以根据项目实际情况、用人单位的需求增设配套设施，如健身房、阅览室等配套设施，以打造便捷舒适的生活条件和居住氛围。

目前，丁香人才公寓已被统一纳入哈市住房租赁综合监管服务平台，为租赁单位、出租人、承租人提供“线上一站式服务”，同时对房源信息发布、租赁、管理等环节实施全流程监管，有效提升丁香人才公寓的运营服务水平。

## “即使不能身临现场，也不能缺席这场盛宴” 啤酒节网友留言“亮了”



的“重要阵地”，同时收看直播的网友会热情地答疑解惑，有的网友之间还能在直播下的评论区聊起来。

“厉害，没有炫技”“嗓音太嘹亮了”“现场效果更好”梦想大舞台上的演员个个身怀绝技，大能歌善“武”，一个跟头从舞台上翻到观众区与游客互动；子瑜不仅唱得好，“变脸”也是惊叹众

人……网友纷纷为梦想大舞台上的节目编排和演员点赞。

哈尔滨国际啤酒节展现了哈尔滨人热情、率直、好客、乐观。线下燃爆，线上火热，梦想大舞台已成为哈尔滨国际啤酒节对外展示哈尔滨地域文化特色的重要窗口，以欢快和热烈的气氛将游客的情绪价值拉满，让游客的身心在这里得到全面放松。

## “蝶舞”“蝶韵”冰箱贴上架 龙博文创蝴蝶标本展又上新

本报讯(记者 于博洋/文 孙岩/摄)“蕊寒香冷 蝶舞迷芳——黑龙江省博物馆藏蝴蝶标本展”自开展至今反响热烈，游客好评不断。展览遴选千余件世界各地蝴蝶标本，展品种类和数量创省博蝴蝶专题展览之最。近期，龙博为配合蝴蝶标本展览热度，以其为创作背景，再次上新文创——“蝶栖花蝶舞”“蝶栖花蝶韵”两款冰箱贴，为暑期龙博“打卡热”增光添彩。

两款冰箱贴“蝶舞”“蝶韵”均以“光明女神闪蝶”为灵感来源。“光明女神闪蝶”被誉为世界上最美丽的蝴蝶。闪蝶全身呈紫蓝色，其翅膀更是在阳光的照耀下绚丽耀眼、闪闪发光，加之其野外数量极少，故而十分珍贵。两款冰箱贴的不同之处在于“蝶舞”系列冰箱贴以哈尔滨市花丁香花为点缀，突出了龙博和哈尔滨市双重特色；“蝶韵”则以麦穗环绕，寓意着丰收的喜悦。



阳光的照耀下绚丽耀眼、闪闪发光，加之其野外数量极少，故而十分珍贵。两款冰箱贴的不同之处在于“蝶舞”系列冰箱贴以哈尔滨市花丁香花为点缀，突出了龙博和哈尔滨市双重特色；“蝶韵”则以麦穗环绕，寓意着丰收的喜悦。

## “街头果”只能看不能吃

本报讯(记者 霍亮)“有农药残留，请勿食用”——在三合路上，一块温馨的提示牌挂在果树间。日前，记者在走访时发现，香坊区园林部门在三合路等果树集中的街路上都设立了这样的温馨提示牌。

在哈市众多绿化街路中，香坊区的三合路很有特色，这条街大约7公里长的绿化带里种植了近2000株果树，有山杏、李子以及山梨、山里红、山丁子、太平果等。如今这些果实陆续进入成熟期，很多路过的市民看到硕果累累，不免有

## 园区食品、自带食品都可送检 食品快检车开进啤酒节

本报讯(记者 李佳琪)记者从哈市市场监管局了解到，为全方位保障第二十二届中国·哈尔滨国际啤酒节食品安全，市场监管部门将食品快检车开入园区，无论是啤酒节园区内食品还是市民、游客自带食品送检，均可进行快速检测。

据了解，省、市、区市场监管部门采取了三级联动模式。省市场监管局以监督抽检为手段，常态化对冰雪大世界园区内美食馆食品开展安全保障工作；市市场监管局以风险检测为手段，集中开展啤酒节园区啤酒大篷食品药品安全质量监测工作；松北区市

场监管局以食品快检为手段，每日开展露营区和美食街食品安全监管工作。

哈市市场监管局餐饮处相关负责人介绍，近期检测量较大的食品包括蔬菜、海鲜、熟食等加工类食品，检测项目涵盖蔬菜农残、瘦肉精、亚硝酸盐等。

采摘食用的想法。

园林专家提醒广大市民，城市绿化带中种植的果树的果实以景观绿化为目的，并不好吃。为了防治病虫害，绿化带内种植的果树都会定期喷洒药物。虽然所用的都是环保型的低毒农药，但树木的果实也可能会有农药残留。城市街路旁绿地里的果树距离车行道很近，长期的汽车尾气排放可能导致果实上的重金属残留，食用这样的果实会对健康造成危害。所以，街头绿化带中的果树果实只能看，不能吃。